
ACTA DE LA SESION EXTRAORDINARIA No. 034-2023 

AGENDA: 
1. 

Siendo las 12:20 PM de la tarde del día 12 de diciembre del 2023, se reunieron en 

sesión extraordinaria los Regidores que integran el Concejo Municipal, bajo la 

presidencia del Ing. Emilio Ricardo Abreu, asistida por la Srta. Liliana Garcia, 
Secretaria Municipal, para conocer la siguiente: 

2 

3 
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4 

5. 

RNC 403-00001-1 

Aperturay Comprobación de Quórum. 
Invocación. 

Lectura y aprobación del Acta Anterior. 
Aprobación del presupuesto municipal 2024 

Clausura. 

Comprobado el Quórum. Reglamentario por la lista de presencia levantada al efectoy 
que se anexa conjuntamente con la convocatoria de Ley, que confirma la presencia de 

los Regidores presentes, Lic. Maria Diaz, Sr. Domingo Alfredo Abreu, la Dra. Yikania 
Pichardo Licdo. Roberto Ureña, José M. Tavarez Peñaló, Lic. José Agustin Hernández 
Ramos, Ing. William Sepúlveda y Ing. Adrian Ulloa, La Sesión fue presidida por el Ing. 
Emilio Ricardo Abreu, Presidente del Concejo de Regidores y el Alcalde Municipal Ing. 
Junior Torres Ayala. 

La invocación a Dios estuvo a cargo de la regidora Maria Díaz. 
Se Aprobó la transcripción del Acta Anterior. 
De inmediato se procedió a escuchar a la Presidente del Concejo Municipal, la cual 

dio las buenas tardes; al Honorable Alcalde Municipal. 
Voy a dar inicio a la Sesión Extraordinaria correspondiente a hoy 12 Diciembre del año 
2023. 

El presidente expresa, una vez estudiado el Presupuesto Municipal para el año 2024 
y con todas las observaciones realizadas procederemos a la aprobación del mismo. 

Esperamos que este presupuesto sea lo más realista posible ya que este próximo año 
habrá mucha demanda de servicios por parte de la población del Municipio. 
En este contexto daremos la oportunidad al Lic. Juan José Pérez, financiero Municipal 
para que presente las partidas presupuestarias y una vez expuestos se proceda a las 
opiniones de los colegas regidores para su posterior aprobación. 
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EI Licdo. Juan José Pérez Comenta, presento las partidas de ingresos 
municipales, los gastos de personal, servicios generales, inversión municipal y de 
educación, género y salud, en forma detallada, por lo que los regidores procedieron a 

EI Presupuesto General tiene un Monto de RD$ RD$ RD$125,740,380.00 

EI Ing. William Sepúlveda informa, Los Departamentos de cobro de impuestos 
deberán eficientizar ios cobros de impuestos municipales, pues algunos de estos no 
han cumplido con el programa establecido. 

EI Licdo., José Agustin Hernández Expresa, que el departamento de cobros es 
responsable de cobrar los arbitrios municipales principalmente los desechos sólidos y 

los letreros que hay instalados en diferentes lugares del municipio. 

La Dra Yilkania Pichado comenta, Definitivamente coincidimos en aumentar los 
cobros y disminuir los gastos que sean innecesarios para que la institución pueda 
cumplir con los compromisos ciudadano. 

La Licda. María Diaz informa, en el Municipio hay muchos carritos y mercado móvil 
que pueden regularizar su situación y asi podemos obtener mayores beneficios para 
la alcaldía. 

EI Regidor Alfredo Abreu, expresa, tenemos mucho tiempo conversando sobre los 
cambios favorables que deben hacerse a favor de los cobros, ya que es una 
necesidad, también quisiera que tengan pendiente el contrato del vertedero municipal. 
para los fines de renovación, y las responsabilidades de las partes. 

El Ing. Adrian Ulloa Informa, para las construcciones que se han hecho la falta de 
ingreso no ha afectado tanto, por las ayudas recibidas del gobierno, pero debe 
buscarse la forma que de que mejoren los cobros. 

El Regidor José M. Tavarez Peñaló Comenta, se debe seguir haciendo obras a 
favor del pueblo de Jarabacoa, también apoyar el deporte y las ayudas a personas de 
escasoS recursos. 

EI Licdo. Roberto Ureña informa, en los gastos de inversión debemos poner una 
partida para la Funeraria Municipal que es una necesidad para este pueblo, y que 
más adelante podemos conseguir los fondos para la Construcción de esta obra tan 
importante, tambi�n debemos destinar fondos a la oficina de la juventud, entiendo que 
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se pueden hacer muchas cosas el próximo año. Entiendo que este presupuesto 
puede mejorarse bastante pero se ajusta a las necesidades del Ayuntamiento. 

EI honorable Alcalde expresa, este es un presupuesto que se ajusta a las 
necesidades de la población aunque necesitamos conseguir recursos adicionales 
para construcción de nuevas obras y la satisfacción de mas necesidades a los 
municipes. Entiendo que debemos arreciar los cobros y eficientizar los recursos al 
máximo. Eso lo podemos lograr con su ayuda y con su aprobación para que sigamos 
trabajando por el bienestar del pueblo. 

El Presidente expresa, vamos a someter antes ustedes el Presupuesto Municipal 
para el periodo 2024, de ingresos y gastos del ayuntamiento municipal de 

Jarabacoa, detallado de la siguiente forma: Presupuesto de ingresos para el año 2024 
por un monto de RD$125,740,380. Gastos de Personal por un monto de 
RD$31,435,095.00. Servicios Generales por un monto de RD$38,979,518.00. 
programa de Inversión por un monto de RD$50,296,156.00, educación, género y 
salud. por RD$5,029,615.00; Aprobado por todos los Regidores presentes. 

RESUMEN PORCENTUAL 
GASTOS PERSONAL 

FONDOS GENERALES 
INVERSION 
EDUCACION, GENERO Y SALUD 

TOTAL 

PORCIENTO 
25% 

Emilio Abreu 

31% 

Presidente 

40% 
4% 

100 

PRESUPUESTO DE INGRESO 
RD$ 31,435,095 

Siendo las 01:40 de la tarde, el Señor presidente da por terminados los trabajos de la 
agenda del dia. 

RD$ 38,979,518 

RD$ 50,296,156 
RD$ 5,029,615 

RD$ 125,740,380.00 

Dada en la Sala Capitular del Ayuntamiento Municipal de Jarabacoa a los 12 dias del 
mes de Diciembre del año 2023. Año 179 de la Independencia y 15 9 de la 
Restauración de la República. 

José M. Tavarez Peñaló 
Vicepresidente 
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Yilkahia Pichardo 
Regidor 

Maria Díaz 

Regidor 

Jose Agustín 
Hernández Ramos 

Regidor 

Adrian Ulloa 
Regidor 

TO 
EN 

Srta. Liliana Garcia 
Secretaria Municipal 

oE 

Alfredo Abreu 
Regidor 

JAR 

Roberto Ureña 
Regidor 

Williarn Sepblveda 
Regidor 

RA3A 

Soretara Munjcyfat 

aENTO DE 

Sacretarsa MthiLiDa 
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